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問題 100 点満点のテストを行ったところ，母集団は正規分布に従っていた．この母集団から無作為に選ばれ

た 5 人の点数が
91, 43, 95, 100, 98

のとき，(1) 母平均 µ が 75 と分かっている場合と (2) 母平均が未知の場合それぞれについて，信頼係数 0.90

の母分散 σ2 の信頼区間を求めよ．

（解）データの和および 2 乗和はそれぞれ

5∑
k=1

xk = 91 + 43 + 95 + 100 + 98 = 427,
5∑

k=1

x2
k = 912 + 432 + 952 + 1002 + 982 = 38759

であるから，x̄ =
427
5

= 85.4，

5∑
k=1

(xk − µ)2 =
5∑

k=1

x2
k − 2µ

5∑
k=1

xk + 5 µ2 = 38759 − 2 · 75 · 427 + 5 · 4272 = 2834,

5∑
k=1

(xk − x̄)2 =
5∑

k=1

x2
k − 2 x̄

5∑
k=1

xk + 5 x̄2 = 38759 − 2 · 85.4 · 427 + 5 · 85.42 = 2293.2

となる．(1) の場合には，q1 = 1.145，q2 = 11.070 であるから，

1.145 ≤ 1
σ2

5∑
k=1

(xk − µ)2 =
2834
σ2

≤ 11.070 ⇐⇒ 256.0 ≤ σ2 ≤ 2475.1

より求める信頼区間は [256.0, 2475.1] である．(2) の場合には，q1 = 0.711，q2 = 9.488 であるから，

0.711 ≤ 1
σ2

5∑
k=1

(xk − x̄)2 =
2293.2

σ2
≤ 9.488 ⇐⇒ 241.7 ≤ σ2 ≤ 3225.3

より求める信頼区間は [241.7, 3225.3] である．
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